

买药多花近800元 物价局责令医院退还

医院过度治疗、检查、开处方已成苏州市民投诉主体

“本来我都没有想到他们还能退款，谢谢物价局的工作人员，超赞！”昨天中午，在苏州市物价局的官方微博上，出现了这样一段话。网友“qiao6878”发微博称，苏州市物价局为其向苏州某医院追回了近800元超额收费，自己非常感动。事情到底是怎么回事呢？记者进行了采访。

□快报记者 何寅平

网友

自费3500元买药 发现被“宰”了

昨天下午，记者通过电话与发微博的网友乔先生取得了联系。据乔先生介绍，他现在在苏州吴江打工，去年8月，身患肝病的他在网上搜索时，发现苏州某医院擅长肝病治疗，便特地从吴江赶到了该医院。一番检查后，医生告诉乔先生可以将肝病治愈，随后开出了一份总计3500元的药品：双君虎驹乙肝胶囊30盒，价格1200元；奇莫欣胸腺肽肠溶片9盒，价格950.4元；立克康强肝片15盒，价格1344元。乔先生说：“足足有两大塑料袋药，服用疗程是一个月，这些药全是自费的。”

乔先生遵照医嘱服用了一个月，去年9月复查时，却发现自己的病情还是老样子。“我开始对医生的治疗产生了质疑，便去网上搜索这些药，发现网上的价格要比医生开给我的便宜得多。”乔先生说，今年1月12日，他把上述情况向苏州市物价局进行了举报。没想到苏州市物价局办事效率很高，5天后便给予电话回复，称投诉已基本办结，医院将退还800元超额收费。

物价局

医院部分药价为定价一倍多

苏州市物价局检查分局副局长张祥生告诉记者，在接到了乔先生的举报后，他们立即前往医院展开调查，发现的确存在高开药价的情况。张祥生告诉记者，乔先生从医院购买了双君虎驹乙肝胶囊、奇莫欣胸腺肽肠溶片和立克康强肝片3种药。其中，前2种均属于江苏省的政府定价药，剩下一种为企业自主定价药。医院开给乔先生的双君虎驹乙肝胶囊和奇莫欣胸腺肽肠溶片，都比政府定价高出了不少。

比如：双君虎驹乙肝胶囊45粒（每粒0.2克）一盒装的政府定价为49.8元，而乔先生所买的15粒（每粒0.2克）一盒装的价格达到了40元。算下来，一粒药的价格是政府定价的一倍多。最终经过仔细核算，医院共向乔先生多收了791.1元药费。

张祥生说，苏州市物价局检查分局目前已向乔先生就诊的医院下达了行政警示书，责令尽快将多收的药费退还，院方已同意退款。

现状

医院“三过度”成市民投诉热点

据张祥生介绍，目前在苏州，乔先生这样的遭遇并非个案。医疗机构“过度治疗”、“过度检查”和“过度开处方”已占到该市医疗投诉总量的70%以上。“过度治疗”即小病大治，把简单的治疗复杂化，“过度检查”即把必须的检查扩大化，“过度开处方”即医生给病人所开的药物超过了病人的需要，甚至高开药价。

张祥生分析，出现上述情

况，主要是因为病人和医生的信息不对称，病人就诊配药全由医生说了算，而对于医生开药等行为，目前缺少监督。

张祥生坦言，要杜绝“三过度”的现象，需要物价、卫生等多部门共同努力。他提醒广大市民，如果在就医时对医生的诊断、所开药品的价格等存疑，可及时向医院医务处或物价部门反映，同时要注意对病历、购药发票等证据的保存。

沪宁高速镇江段 20多辆车连环相撞

所幸事故仅造成车辆受损，无人员伤亡

昨天早晨6点左右，沪宁高速镇江出口附近路段发生车辆连环相撞事故，20多辆汽车在一公里的路段中发生碰撞和追尾。据目击者称，这起连环相撞事故是由于汽车并线超车引起的。所幸事故仅造成车辆受损，未造成人员伤亡。

□通讯员 晓春 快报记者 刘劲松

▶这辆白色轿车车头被撞得严重变形

通讯员 晓春 摄



事发现场位于沪宁高速镇江出口附近由东往西路段，距离仙人山服务区5公里处。记者昨日上午8点赶到现场时，交通已基本恢复畅通，但一公里长的应急车道上仍停满了受损车辆。记者看到，这些车辆均为小型轿车，有20多辆，受损程度轻重不一。其中多辆车受损比较严重，其中一辆大众车左侧完全变形，左车门变成一堆烂铁，一辆白色本田车头完全被毁，一辆黑色SUV的车头扭曲变形。

据了解，事故由两辆车追尾引起。大众车司机刘先生告诉记者，事故发生的时间在早晨6点多，当时下着小雨，他正常行驶在最靠近隔离带的车道上，

“突然我的右侧驶来一辆白色本田轿车，超过我后往一车道并线，由于拐弯的时机掌握不准，本田车的左车尾蹭到了我的车右前角上。”据刘先生回忆，当时他的车速维持在时速115公里左右，发生刮蹭后自己急忙踩了刹车。此后就看到“本田车撞上了隔离带的护栏，然后又反弹了过来，再次撞上了我的车。”刘先生的车也因此被撞到了第三道上。

本田车司机回忆说，当时她的车速并不快，而且并非是并线引起的事故，“我超车以后过了一段时间才并线的，后来却被他（刘先生）从后面撞上了，我的车也因此失控。”

记者了解到，这起事故引发

了后续一连串事故的发生，许多车辆在看到前方出事时急忙减速，而后面的一些车辆因为处置不及时接连发生了追尾和刮蹭。车主于先生回忆说，当时他感觉后面被顶了一下，然后车子就失控了，偏离了方向，车子刮到了护栏，当时他没有刹车，而是把方向盘继续直行，最终在车辆稳定时将车刹停，他的车右后尾有小擦伤。

沪宁高速镇江交警大队有关人士介绍说，两辆车发生追尾事故后停在了路中间，导致后面车辆速度放缓并发生了连环碰撞，“大多数车辆受损并不严重，有的只是小擦伤，事故并未造成人员伤亡。”

案件播报

张家港查获首例“再次酒驾”案 半个月前因酒驾被罚 他竟再次酒驾，还惹了祸

1月14日晚，一男子因酒后驾驶机动车被张家港市交巡警金港中队民警查获，经调查发现，该男子在半个月前曾因酒后驾驶机动车被江阴市交巡警大队处罚过。

1月14日晚上9点左右，张家港市交巡警金港中队民警在金港镇江海路香山大街路口处理一起交通事故，民警发现，其中小型普通客车驾驶员冯某身上有酒味，让他出示机动车驾驶证，他却无法提供有效证件。民警进行身份证检查并网上查询，发现冯某A2驾驶证的状态为“超分/暂扣”。经进一步询问查证，冯某曾于2011年12月30日晚，在江阴市周庄西大街因饮酒后驾驶非营运机动车，被江阴市交巡警大队处以暂扣六个月机动车驾驶证，并处一千元罚款，扣12分的处罚。

原来，此次交通事故系两辆电动自行车相撞，在报警等待交警前来处理的过程中，冯某正好驾车经过，不小心碰到了其中一辆

电动车，后被交警查获。当晚，民警将冯某带至中队进行酒精含量呼气测试，结果为39mg/100ml，随后又对他进行血样提取，并送至张家港市中医医院司法鉴定所鉴定。1月17日，鉴定结果显示冯某血液中乙醇浓度为25mg/100ml，达到饮酒后驾驶机动车的标准。

张家港市交巡警大队有关人士说，按照修改后的《中华人民共和国道路交通安全法》规定，冯某涉嫌3种违法行为。违法一、冯某因饮酒后驾驶机动车被处罚，却再次饮酒后驾驶机动车，根据规定：处十日以下拘留，并处一千元以上二千元以下罚款，吊销机动车驾驶证。违法二、冯某在驾驶证被暂扣期间仍驾驶非营运机动车，根据规定：处一千元罚款，可以并处十五日以下拘留。违法三、违法记分达到12分仍驾驶机动车，可处二百元罚款。目前，此案正在进一步调查处理中。

通讯员 肖敏
快报记者 陈泓江

身藏冰毒被撞身亡 交通事故牵出贩毒案

2011年10月16日，淮安市清浦区发生一起交通事故，驾驶摩托车的男子不幸身亡。警方在对死者尸体进行检查时，却发现其内裤中有数包白色晶体状物品，总重50克以上，经鉴定这晶状物是冰毒。交通事故无意中牵出贩毒案件，随后警方顺藤摸瓜，抓获该贩毒团伙中的6名成员，其中这个团伙的头号毒枭涉嫌贩冰毒达400余克。昨天，这6人因涉嫌贩卖毒品罪被淮安市青浦区检察院依法批捕。

2011年9月初，孙鹏在QQ聊天中，得知深圳的朋友吴彪做贩毒生意发了财，他也想试试。为防被抓和降低运输成本，他决定通过快递的方式进货。2011

年9月20日，孙鹏收到快递来的第一批货20克冰毒，价格是每克300元，他随后将冰毒分装成25小袋。为尽快赚钱，孙鹏按吴彪传授的方法，在网上论坛发帖兜售，并留下QQ号。很快，这20克冰毒被以每克500元的价格销售一空，孙鹏从中赚到6000多元。后来，很多“毒友”也逐渐发展成了孙鹏的下线，他们购买毒品后再卖给其他人，以此从中赚取差价。

直到2011年10月16日，警方从交通事故的死者身上发现毒品，便开始立案调查，据了解，死者也是购买毒品的下线之一。随着案件侦破，孙鹏等6人陆续归案。

(文中人物化名)

通讯员 魏从金 快报记者 张瑜

苏州警方悬赏10万 征集南京抢劫嫌犯线索

1月6日在南京发生的持枪抢劫案，引发了苏州不少民众对银行取现安全状况的担忧。昨日，记者从苏州市公安局获悉，苏州警方悬赏10万元征集南京“1·6”持枪抢劫案犯罪嫌疑人线索。

连日来，记者观察发现，苏州警方不仅在市区路边建筑、公共场所以及小区楼道入口贴上了该悬赏通告，更是细心地将该通告在苏州多个网站上作了“悬浮”。此外，公交车投币箱也成了该悬赏通告的最佳提示区，市民们乘

公交车时无论是刷卡还是投币，低头就可以清晰地看到。

苏州警方发布的悬赏通告内容为：2012年1月6日9时54分许，南京市发生一起持枪抢劫案，经侦查，该犯罪嫌疑人特征如下：男，40岁左右，身高1.7米左右，中等身材，皮肤较黑，走路外八字，讲不标准普通话，性格孤僻，沉默少语，独来独往，有早起习惯。警方悬赏10万元征集破案线索。举报电话：0512-110, 0512-65222270。

快报记者 陈莹

后续报道

250多颗泰兴养麦种子 遨游太空

太空种子计划今年8月试种

快报去年11月2日报道《250多颗泰兴养麦种子遨游太空》一文，昨日，记者从泰州市旱地作物研究所获知，目前这批太空种子已经回到了娘家——旱地研究所，并被精心储藏在专用的冷库里。等到今年8月，研究所的工作人员就会试种这批种子，看看它们去过一趟太空后究竟会有怎样的神奇变化。

泰州市旱地作物研究所的谢建明所长告诉记者，泰州市旱地作物研究所还专门成立了“太空

养麦”栽培小组，目前他们正在制订相关栽培种植方案，预计在今年8月份进行试验试种。谢建明猜测，这些种子经过了空间特殊环境如宇宙射线、微重力、高真空、重粒子、交变磁场等影响，可能产生改良变异。这种变异可能会对种子的产量、植株产生影响。谢所长告诉记者，希望这些遨游过太空的泰兴养麦种子经过几代的培育，能够培育出品质更优、产量更高的养麦新品种，端上市民的餐桌。

快报记者 唐奕